

考文垂接任国际奥委会主席

成国际奥委会创立131年来首位女性主席

本报讯 6月23日,国际奥林匹克日。131年前的这一天,顾拜旦在巴黎索邦大学点燃了现代奥林匹克运动的复兴之火;131年后,津巴布韦41岁的柯丝蒂·考文垂正式接替托马斯·巴赫,成为国际奥委会创立131年来首位女性主席,也是首位来自非洲的掌舵人。

在奥林匹克日完成最高权力交接,国际奥委会以这样一种富有仪式感的方式,向世人宣示其守护奥林匹克传统的坚定信念。

考文垂接手的国际奥委会,正处于冷战后最复杂的地缘政治十字路口。奥运会日益成为大国博弈的延伸舞台,政治工具化的风险加剧,其中立性与全球团结的象征受到威胁。俄乌冲突、巴以冲突带来相关国家代表团参赛争议,美国反兴奋剂机构公然挑战世界反兴奋剂机构的公信力与权威,其背后都有国际政治角力的影子,这些矛盾和争议,预计将在2028年洛杉矶奥运会这一重要节点上集中体现,如何妥善处理是对国际奥委会智慧和决心的一次重大考验。

此外,体育职业化商业化大潮下,兴奋剂、体育腐败等“毒瘤”难以根除,也损害了公众对奥林匹克纯洁性的信任。近年

来人工智能技术发展迅猛,在体育领域的应用日渐广泛,但它也可能威胁比赛公平,甚至成为另一种形式的“兴奋剂”。

几天前,在正式上任前夕的采访中,考文垂曾强调:“奥林匹克价值观永远、永远、永远不能妥协!”三次重复“永远”,展现出这位“80后”领导人捍卫奥林匹克价值观的决心。

考文垂的施政纲领植根于非洲哲学“乌班图”(Ubuntu)——“我们在故我在”,强调集体智慧、相互依存与协作共融。这与奥林匹克运动固有的“友谊”“尊重”与“团结”价值观高度契合。面对地缘政治冲突与体育政治化风险,“我们在故我在”这一理念提醒世界,在奥运五环旗下,我们首先是一个整体,其次才是来自不同国家和地区的个体。它将为考文垂团结各方、消弭分歧提供重要精神力量。

考文垂多次提到要让奥林匹克价值观“触及全球所有社区和家庭”,希望这种精神从赛场延伸至日常生活,从“四年一度的仪式狂欢”转向“365天的生活实践”。奥运会向世界展示了人类在同一屋檐下和平共处的可能,将奥林匹克精神扩展到体育领域之外,有助于播撒团结、相



6月23日,托马斯·巴赫和柯丝蒂·考文垂(左)在主席职位交接仪式上。(新华社)

互尊重和公平竞争的“种子”,塑造重视合作和相互理解的新一代。

6月25日至26日,考文垂将以第十任主席的身份主持召开国际奥委会执委会议。此前,她发起名为“暂停与思考”

的磋商,邀请国际奥委会委员共同商议新的路线图。这一举措本身就体现了她所倡导的集体智慧与审慎包容的领导风格,是“乌班图”理念的初步实践,预示着国际奥委会的决策将更加开放和民主。(新华社)

中国民间文艺家协会会员蒋武强: 推动闽南传统建筑“出海”



主办:泉州市文学艺术界联合会 泉州晚报社

人物名片

蒋武强

中国民间文艺家协会会员
泉州市民间工艺美术家协会常务理事
泉州市高层次人才
惠安县闽南古建筑研究院副院长

“诚信是一个人的根本,更是推动闽南传统建筑‘出海’的根基。”中国民间文艺家协会会员、泉州市峰泉雕刻有限公司总经理蒋武强投身闽南传统建筑虽然才十余载,但声名已远播海内外。因为诚信,路越走越宽,他雕刻的石堵、圆雕等产品,远销大江南北及港、澳、台地区,并扩展到东南亚华人聚居地,展现了闽南传统技艺的风韵和价值。□融媒体记者 陈智勇



弘扬工匠精神 温润乡愁记忆

“千百年来,闽南传统建筑代代相传,立足闽南,远播海内外,凝聚了一代代匠人的心血,也温润了无数游子的乡愁记忆。”蒋武强说,该公司的工人大部分是老师傅,工龄几乎都在二三十年以上,技艺娴熟。

多年来,蒋武强勤学苦练,全面掌握石雕造型,对圆雕、浮雕、线雕、透雕、镂空雕等技法得心应手。他的石雕作品细致入微,形象栩栩如生,充分体现出闽南传统技艺的精湛别致。其石雕作品《四君子吊篮》荣获2017年中国(惠安)国际雕刻艺术品博览会“雕艺杯”艺术品评比大赛金奖;2019年石雕作品《和谐》获中国闽台缘博物馆收藏;同年,石雕作品《和谐》《伯牙绝弦·抚琴》《门乳》等作品入选“中华人民共和国成立70周年艺海扬帆——闽南民间工艺美术作品展”。他还参与漳州东桥亭寺保护修缮工程、安溪关帝庙重建工程、厦门太清宫“斋盛楼”等项目建设。

2022年,蒋武强的师傅蒋钦全在闽南传统民居营造技艺传习所设立的大师工作室获评福建省技能大师工作室,蒋武强主要担任石雕技术总监,其间还定期举办雕刻技艺培训班,为到传习所研学的大、中、小学生讲解并展示雕刻技艺,为传承、弘扬闽南传统红砖文化尽心尽力。

蒋武强不仅参与筹建“闽南传统民居营造技艺传习所”,还特别重视匠道技艺的接力薪传,培养了曾群彬、曾泽锋、蒋泽鑫等下一代传承人。

职业生涯首获世界大赛冠军 杨楷文问鼎春兰杯

据新华社深圳6月23日电 第15届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛三番棋23日进行决胜局的争夺,中国棋手杨楷文九段执黑逆转韩国名将朴廷桓九段,总比分2:1夺冠,职业生涯首获世界大赛冠军。

杨楷文当天比赛承受着不小的心理压力,决赛首盘获胜后,他在22日的第二盘因为自己的巨大失误,被朴廷桓逆转。

让人没想到的是,决胜局的过程和第二盘如出一辙,而这次痛失好局的换成了朴廷桓。

杨楷文执黑先行,序盘很快陷入落

后,白棋不断扩大优势,胜率来到95%。逆境下杨楷文苦寻翻盘机会,不料对手送上“大礼”,朴廷桓先是白158出现失误,之后白164更是下出“大勺”,黑棋随即一手挖,将右上方的白棋全歼,就此反败为胜。至183手,朴廷桓认输。

“马来西亚西天宫最初的承建项目只有200多平方米,这个项目几乎不赚钱,还因当地同行的‘不正当竞争’与甲方存在小误解,后来事情解决了,反而增加信任,建筑项目不断增加。”蒋武强说,自己承建的项目宁愿亏损,也不会



中国艺体小将 首登世青赛领奖台

据新华社索非亚6月22日电 第三届国际体操联合会艺术体操青年世界锦标赛22日在保加利亚落幕,中国队小将王淇在个人球操项目获得亚军,这也是中国队运动员首次登上艺术体操领奖台。此外,她还在带操项目获得第四名。

艺术体操世青赛创办于2019年,中国队此前没有人闯入过决赛。这是王淇第一次参加世青赛,她报名参加了圈、球、棒、带四项,并在球操和带操资格赛均排名第三,成功晋级两项决赛。

在最后一日的个人单项决赛上,王淇首先在球操项目出场。她的难度分仅次于冠军选手、哈萨克斯坦运动员耶列克舍娃,凭借出色发挥,王淇以25.950分获得个人球操亚军,格鲁吉亚选手贾马吉泽夺得季军。

在带操决赛上,王淇将难度分提升了0.700分,但其余选手也都奋力一搏难度更高,最终王淇以0.150分的微弱劣势无缘领奖台,列带操第四名。

第八届省社区(乡村)体育联赛 在泉举办

本报讯 (融媒体记者吴聪伟 通讯员曲冰)第八届福建省社区(乡村)体育联赛日前在泉州南安市举行,全省各设区市、平潭综合实验区的10个代表团参加,特别邀请宁夏代表团参赛。

本次联赛为期两天,设有乒乓球、网球、气排球、三人篮球、拔河、定向6个项目,分别在南安体育馆、南安市体育学校、南安武荣公园等地举行。经过两天的激烈角逐,宁德、漳州、泉州队获得拔河比赛一等奖;福州、厦门、漳州队获得乒乓球混合团体赛一等奖;泉州、龙岩、福州队获得三人篮球比赛一等奖;厦门、福州、泉州队获得网球比赛一等奖;宁夏、龙岩、漳州队获得定向比赛一等奖;厦门、福州、宁德队获得气排球比赛一等奖。

本次联赛由福建省体育局、泉州市人民政府主办,泉州市体育局、南安市人民政府承办。

福建省社区(乡村)体育联赛作为全省覆盖社区、乡村的最高水平群众性体育运动会,自2018年以来已成功举办8届。各地以省级总决赛为契机,因地制宜开展灵活多样的社区(乡村)赛事,真正把活动办到百姓身边,让体育发展成果更多更公平惠及全省居民。

全运会群众展演太极拳预赛收官 福建队获三个项目 决赛入场券

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)第十五届全国运动会群众展演太极拳项目预赛日前在江苏宿迁圆满收官,泉州市太极运动员代表福建队参赛,并获三个项目决赛入场券。

本次赛事是全国最高水平的太极拳项目群众比赛,来自全国各地的119支队伍300多人参加。预赛分6个项目,竞赛采用线上比赛形式进行。参赛选手按照比赛要求现场实拍录像传送到全运会统一的线上平台,经过严格评审和激烈比拼,由泉州运动员组成的福建队强势突围,获得32式太极剑、24式太极拳与太极扇三个集体项目决赛资格。

市少儿皮划艇和赛艇锦标赛

南安代表队 获两项团体冠军

本报讯 (融媒体记者吴聪伟 通讯员曲冰)日前,2025年泉州市少年儿童皮划艇静水、激流回旋赛和赛艇锦标赛在南安水上训练基地落幕,各项目名次均产生。

本次赛事由泉州市体育局、泉州市教育局主办,泉州体育运动学校、南安市文化体育和旅游局承办。竞赛涵盖了甲组、乙组、丙组三个年龄组别,设置了40个小项,来自全市各地的120多名选手展开角逐。

经过两天紧张激烈的比赛,最终,南安代表队斩获男子团体、女子团体总分第一名。安溪代表队获得男子团体总分第二名,惠安代表队获得男子团体总分第三名。惠安代表队获得女子团体总分第二名,安溪代表队获得女子团体总分第三名。



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计
三、备注: 所有分类广告费都必须付清,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

FEN LEI XIN XI
认刊须知 认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予以办理刊发块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明,刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。
区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米